

聚光灯

弘扬黄河文化 延续历史血脉

市三晋文化研究会芮城调研九峰山道教文化建设项目

运城晚报讯(记者 王捷 实习生 杨应欣)为保护、传承、弘扬黄河文化,延续历史文脉,助力华夏文明探源工程建设,打造道教文化圣地,7月20日,运城市三晋文化研究会一行,赴芮城县对九峰山道教文化建设项目进行调研。

据悉,芮城是道教全真派祖师吕洞宾出生地、修炼地和成道地。九峰山项目是由中国道教协会牵头,港台道教界齐心协力,国家、省、市、县统战宗教部门全力支持,芮城县依法实施的道教文化建设项目,是保护传承弘扬黄河文化、延续历史文脉、坚定文化自信的重大举措。

该项目的总体布局,模仿《内经图》的结构特征。在规划设计时,经科学测绘发现,九峰山纯阳上官和大纯阳万寿宫(永乐宫原址)之间288平方公里的广大区域道教宫观遗址布局规律符合《内经图》,可谓“天人合一内经图”。在该范围内,共发现永乐宫旧址、营子村南寨子庙、玄逸观、黎明观等12处元代道教宫观遗址,与《内经图》许多重要部位完全对应。九峰山纯阳上官修复总体规划由四川大学道教与宗教文化研究所完成。

该项目缘起于2006年芮城举行的“两岸三地道教界纪念吕祖诞辰1208年”活动,2010年得到国家、省、市宗教部门正式批准。2016年项目停工,2020年正式复工。复工后,芮城县积极推动此项工程进展。目前,项目正在有序推进中,年内将完成四座大殿主体工程建设。

当天上午,一行人率先来到芮城永乐镇永乐宫遗址,详细了解了永乐宫未曾搬迁前在此的



▲紧张施工中的九峰山道教文化建设项目 王捷 摄

布局 and 构造,并参观了遗址现有的永乐纯阳宫。随后,一行人走访了营子村南寨子庙、玄逸观遗址,并考察了九峰山道教文化建设项目。在九峰山,一行人认真查看了灵官殿、玉皇殿、纯阳殿和三清殿工程建设情况,询问了九峰山道教文化建设项目整体规划等。

下午,在九峰山泰阳书院召开的“芮城九峰山道教文化考察研讨会”上,一行人就当天的情况进行了座谈。大家表示,芮城资源丰富,九峰山建设项目符合《内经图》规律,是文化资源和自然资源的有机结合,要充分利用,并将其进行成果转化。道教文化是芮城地方文化特色之一,可撰写“芮城道教宫观遗址调查报告”,从文物角度给予认定。对于河东人吕洞宾,也可进行全面的深入的研究,还原其历史人物形

象。道教文化中有许多养生知识,九峰山项目集旅游、康养等为一体,在弘扬中医药文化等优秀传统文化的同时,可打造道教文化产业,建设中药材基地等,推动芮城文旅融合、农旅融合发展。

市三晋文化研究会会长王殿民表示,九峰山项目旨在探源中华文明策源地,复建天人合一内经图,打造九五道教圣地,建设文旅康养小镇。芮城县开发吕洞宾养生旅游文化,具有唯一性、权威性、根祖性等地利人文优势,要充分挖掘黄河古老文明,抬高眼界观瞻,寻找历史依据,做好文化文章。可将其打造成文化养生型、长寿资源型、中医药膳型、生态养生型等。市三晋文化研究会将积极参与、科学对接,让更多人感受芮城的生态文明、道教文明。

文化动态

中央广播电视总台 一批重点节目“礼赞新时代”

□张帆

7月20日,礼赞新时代——中央广播电视总台迎接党的二十大首批重点节目片单在北京发布。

为迎接党的二十大胜利召开,中央广播电视总台以“思想+艺术+技术”为创作理念,打造了一大批阐释新思想、礼赞新征程、讴歌新时代的精品力作。发布活动现场集中推介了首批重点节目:纪录片《征程》《村庄十年》、大型文化节目《非遗里的中国》《山水间的家》和专题片《中国大区域》。

其中,20集纪录片《征程》,由40个普通人的故事组成,讲述具体生动,人物形象鲜活,是一部追梦路上牢记嘱托、不负重托的奋斗史、

心灵史、群英谱;6集专题片《中国大区域》重点聚焦京津冀冀协同发展、粤港澳大湾区发展、长三角一体化发展、成渝地区双城经济圈建设、长江中游城市群发展五大区域战略的谋篇布局;10集纪录片《村庄十年》从60多万万个行政村里挑选出10个典型村庄,以饱满的个体故事充分展现党的十八大以来,中国村庄发生的巨大变化;大型文化节目《非遗里的中国》涵盖十大类非遗项目,带大家走近非遗,充分展示中华文化的历史底蕴、匠心精神、东方美学、民族韵味和中国智慧;大型文旅节目《山水间的家》带领受众一同感受山水有情、田园生机、温暖乡愁,全景式描绘一幅乡村壮美画卷。(《天津日报》)

第36届大众电影百花奖提名名单出炉

《奇迹·笨小孩》获七项提名领跑



□丁晓晨

第36届大众电影百花奖7月20日公布评奖情况、提名名单及主视觉海报。《长津湖》《你好,李焕英》《奇迹·笨小孩》《送你一朵小红花》《中国医生》五部影片将角逐最佳影片奖项。

《奇迹·笨小孩》还获得最佳编剧、最佳导演、最佳男主角(易烱千玺)、最佳男配角(田雨)、最佳女配角(齐溪)、最佳新人(陈哈琳)提名,以7项领跑。《中国医生》还获得最佳编剧、最佳导演、最佳女主角(袁泉)、最佳男配角(易烱千玺)、最佳女配角(周也)候选,与《你好,李焕英》同以6项提名紧随其后。《你好,李焕英》的其他提名者为最佳编剧、最佳导演、最佳女主角两人(贾玲、张小斐)、最佳女配角(刘佳)。《长津湖》还获得最佳编剧、最佳导演、最佳男主角(吴京)、最佳男配角(朱亚文)提名。

最佳男主角方面,与吴京、易烱千玺展开争夺的是刘烨、沈腾和张译3位实力

演员,女主角的候选人还有邓家佳和张子枫,相声演员秦霄贤凭借在《扬名立万》中的演出获得最佳新人提名。

本届符合参评条件的影片共108部。根据章程规定,中国电影家协会委托中国电影发行放映协会属下骨干影院经理共100人和本届中国电影家协会理事会理事共同组成第36届大众电影百花奖初选委员会,投票评选出候选影片,经第36届大众电影百花奖组委会确认,产生本届百花奖15部候选影片,并由各候选影片出品方报名参与影片奖及各单项奖评选。

第36届大众电影百花奖候选名单于6月10日发布,并同时提交全国广大电影观众投票,投票阶段于7月10日结束,由组委会指定的选票统计中心统计观众投票结果。截至7月10日,组委会共收到有效选票1300多万份,并根据统计结果评选出了第36届大众电影百花奖各奖项的提名者。

(《今晚报》)

有料爆

电视剧《天才基本法》央视播出

雷佳音张子枫用数学开启“双时空”之旅

□梁燕芬

电视剧《天才基本法》将于7月22日起在央视电视剧频道(CCTV-8)黄金档首播,雷佳音、张子枫、张新成将开启“双时空”,用数学打开未知的世界,去探索真理与爱。

《天才基本法》改编自网络文学作家长洱的同名畅销小说,由执导过《我的前半生》《流金岁月》等剧作的沈严操刀。该剧主要讲述了数学天才林兆生与女儿林朝夕、高智商少年裴之,在数学推理和双时空交互中寻找自我的故事——在父亲林兆生因一次意外受伤患上阿尔兹海默症后,林朝夕与纪江在无意间踏入2006年的平行世界(芝士世界),成为两个孤儿。为重返现实(草莓世界),林朝夕不但毅然与纪江、裴之等小伙伴齐心协力参加奥数集训营,还学会了直面初心,一路前行。

《天才基本法》将故事设定



在两个相似但又有区别的平行世界,一张神秘的集训营合影或将成为穿越的关键线索,继而引发林朝夕和纪江在穿越后“大人意识,小孩身体”的数学挑战之旅。与以往的爱情类、冒险类多时空剧集有所不同,该剧将围绕两代人共同追逐数学梦想、破解竞技难题的故事主线展开。

童星出身的张子枫凭借电影《唐山大地震》“小方登”一角崭露头角,并以此角色获得第31届大众电影百花奖最佳新人奖。之后《唐人街探案》《你好,之华》《我的姐姐》等影片更让观众

识到这位小花旦的演技。

张子枫表示,她扮演的林朝夕虽然不是数学天才,但是一个非常可爱活泼的女孩,永远会以一个积极和正向的角度去思考以及看待事物:“她总能带给大家正能量,就像一个小太阳一样。”此番饰演两个不同的林朝夕,而且要在不同的境遇里做出不同的选择,对于张子枫来说挑战还是不小的。

张新成饰演天才少年裴之。张新成表示,裴之最大的特点就是“稳”:“他就是那种人,即使他一本正经地说胡话,大家都会相信他。”就这方面,张新成与裴之很有共鸣:“我也经常特别正经地跟人开玩笑。”

林朝夕和裴之一起经历平行时空之旅,两人之间纯纯的爱恋也是该剧一大看点。尽管林朝夕认为自己和裴之有着普通人和天才的距离,可是她还是决定勇敢追爱,隔空表白裴之。

(《新快报》)